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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
MEDICINA DO CAMPUS TOLEDO - 30 DE NOVEMBRO DE 2023

 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de 2023, às onze horas, na sala virtual da
plataforma Microsoft Teams  (Office 365), iniciou-se a reunião do Núcleo Docente Estruturante
do Curso de Medicina, do Campus Toledo, da Universidade Federal do Paraná. A reunião foi
presidida pelo professor ALCÂNTARA RAMOS DE ASSIS CÉSAR e contou com a presença
dos membros: JESSICA CRISTINA RUTHS, KLEBER FERNANDO PEREIRA e PRIMA
SOLEDAD MONTIEL LEZCANO. A professora MAIARA BORDIGNON justificou sua ausência
devido a participação em reunião do Conselho Diretor do Campus. Havendo quórum o
Presidente iniciou a reunião. Não houve inclusão de pautas. 1. Atas das reuniões do NDE de
05/09/2023 e 28/09/2023: Aprovadas por unanimidade.  2. Defesa de Trabalho de Curso:  O
professor Alcântara informou que o objetivo da reunião não é deliberar sobre o assunto neste
momento, mas fazer uma discussão inicial para que se comece a vislumbrar a possibilidade da
defesa do Trabalho de Curso ser realizada ao final do ciclo do estágio obrigatório (internato) ao
invés do 8º período, considerando os aspectos técnicos da produção científica, a maturidade e
resiliência desenvolvida pelo estudante com o passar do tempo. Nesse contexto, argumentou
que o aluno precisaria ter mais tempo para definir o tema do projeto de pesquisa ao longo do
curso, e que a defesa do TC, após a vivência prática do internato, seria feita pelo aluno com
mais experiência e propriedade sobre o assunto. Além disso, defende que os trabalhos devem
envolver mais especialidades ministradas a partir do 5º período e que seja estimulada uma
participação maior dos professores médicos na orientação dos trabalhos. Em discussão, não
houve consenso sobre a viabilidade da mudança, considerando a carga horária e
especificidades do internato, as aulas teóricas em disciplinas de Trabalho de Curso e os
trâmites necessários para aprovação de projetos de pesquisa. Além disso, foi pontuado que a
matriz do curso passou recentemente por ajuste curricular e a implementação do novo currículo
ainda não foi iniciada. Como encaminhamento da reunião foi sugerido e validado pensarem
numa atividade com os professores do curso, principalmente com os médicos da clínica e das
especialidades, para fazerem uma fala aos estudantes, pela qual possam se apresentar e falar
sobre os temas/áreas que já trabalham ou que possuem interesse, a fim de estimular o
desenvolvimento e orientação de maior número de trabalhos nas especialidades médicas,
enquanto a proposta apresentada seja ponderada e melhor discutida. Nada mais havendo a
tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às onze
horas e cinquenta e cinco minutos, da qual, para constar, eu, Claudia Albertina Kerber Ramos,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada eletronicamente pelo presidente e



demais membros do NDE.
 

Referência: Processo nº 23075.047348/2023-97 SEI nº 6490605
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